

bilo v zboru edinosti, brez ktere nikakor ne more biti dobrega vspeha. Vlada razun občinske postave ni storila letos nobenega družega predloga. Tako moremo svoje upanje in svoje želje zopet odložiti do družega zbora. Bog daj, da bodo tedaj časi in okolinosti ugodnejše! Pa zopet smo v letošnjem zboru čutili veliko napako, da štenografični zapisniki ne izhajajo tudi v slovenskem jeziku, da bi ves naš narod, ki te zapisnike plačuje, brati mogel, kaj se v deželnem zboru godi, ker „Novice“ kot tedenski list, ki je vrh tega še namenjen vsem Slovencem, celó na drobno ne more popisovati vseh razprav. Pa čutili smo tudi zopet živo potrebo še družega nemškega časnika v Ljubljani, ker vrednik „Laib. Zeitung“ popisuje po svoje in v duhu svoje soglasne stranke zborove obravnave. To so dokazale že unidan „Novice“, to je ponovil v svojem „Eingesendet“ v 87. listu „Laibach.“ tudi dr. Toman, dokazavši, da je celó napak bilo, kar je o njegovem govoru bilo povedano iz poslednje seje; tudi dr. Bleiweisov govor o bolnišničnih zadevah je zopet tako napravljen, da prosti bravec, ki ni sam slišal ali ne bere zapisnikov, res more misliti, da je poslanec Deschmann kaj „temeljito“ svojo reč opravičil in da je njegovi stranki celó brez vsega napenjanja pravda obveljala. Kako sistematično vredništvo „Laib. Ztg.“ vse, kar je narodovega, ali celó na kratko motovilo deva ali pa popolnoma prezira, vidi se pa zopet jasno iz tega, da naznanilo zavoljo ustanovitve matice slovenske, ki je vendar ena najvažnejših stvari za našo deželo, ker so jo nam presvitli cesar samí dali, in ki je saj več vredna kakor na dolgo in široko popisovani „Turner-Kränzchen“, je iz „Novic“ moralo na Dunaj potovati v „Gen. Corr.“, da potem še le, ko so dunajski in drugi časniki jo omenili, je po dolgih ovinkih priromala — v „Laib. Zeitung“!! Naj iz tega samega sodi svet: ali ne potrebujemo še družega nemškega časnika, ki je pravičen naši deželi, in ki bi tistim, ki ne beró slovenskih časnikov, razjasnil sto in sto reči.

— Deželni poslanec gosp. Luka Svetec, dozda c. k. okrajni adjunkt v Kočevji, pride v ravno to službo na Brdo (Egg ob Podpeč). Čeravno visocega spoštovanja vrednega moža službeni poklic pelje na drugo mesto, si občine kočevske morejo vendar v svesti biti, da nikdar ne bode zabil kraja, ki si je ga za zastopnika in zagovornika v deželnem zboru izvolil.

— V pondeljek so prvokrat začeli mestni postreščki (Dienstmänner) svojo službo; imajo svojo posebno obleko. Imeli so že prvi dan precej opravila. Š komur koli smo govorili, vsak je hvalil te postrežljive, domače ljudi, ki za majhen denar natanko in zanesljivo opravljajo vsakoršno delo. Trebalo bi, da se okliče tarifa in njih stališče.

— Gospodičina Josipina Haasfieldova iz Celovca, ki je v saboto z veliko pohvalo dala svoj prvi koncert v reduti, napravi svoj drugi koncert jutri v četrtek, 21. t. m., v dvorani čitavnični, ktero jo ji v ta namen vodstvo rado prepustilo in pri kateri jo bode podpirala čitavnica. Program, od konca do kraja vrlo zanimiv, je ta-le: 1. Kdo je mar? Veliki kor dr. B. Ipavca; poje zbor čitavnični, spremlja ga gospodičina Tinica Pleiweisova. 2. Largo in Allegro iz Sonate Es O. 7. L. v. Beethovenove; na klaviru igra gospodičina Josipina Haasfieldova. 3. Graničar, poslovenil France Cegnar; deklamuje gospodičina Ema Tomanova. 4. a) Étude Chopinova, b) Pesem brez besedi Mendelssohnova; na klaviru igra J. Haasfieldova. 5. Romanca iz Meyerbeerove opere „Robert le Diable“, poje gospá Leopoldina Grego-

ričeva. 6. Slovanske melodije od Schulhoffa; na klaviru igra gospodičina Josipina Haasfieldova. — Začetek je četrta na osem. Vstopnina 60 krajc. nov. dn.; vstop je ta večer vsakemu, tudi neudom prost.

— V 20. listu časnika „Beseda“, ki izhaja v Pragi, smo te dni brali novico iz Ljubljane, da so dijaki ljubljanske gimnazije prosili, da bi se učili na gimnazii českega jezika, pa iz Dunaja še ni privoljenja. Že pred več leti, ako se prav spominjamo, so prosili gimnazijalci naši, da bi se podučevali tudi v českem jeziku. Kako, da se jim ne spolne prošnja, ker mlademu Avstrijancu, ki pride križem svetá, je na veliko korist, ako razume vse jezike države naše. — Ker že ravno o naših gimnazijskih dijakih govorimo, naj povemo še to novico iz „Laib. Zeitg.“, da je 6. razred daroval 8 gold. Gablenzovemu zavodu.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Po ukazu Njih veličanstva cesarja prihodnje leto še ne bode na Dunaji velike razstave. — Preuzvišeni škof Strossmayer se je iz Dunaja, kjer je imel 8. t. m. audiencijo pri Njih Veličanstvu cesarju, povrnil čez Pešt domú v Diakovar. — Šuselka je zopet deželni poslanec v doljno-avstrijskem deželnem zboru. — Novi bankovci po 10 gold. se začno izdajati meseca maja. — Gosp. Delpiny, že zdavnej znan kot eden najizvrstnejših avstrijskih časnikarjev, julija meseca začne nov nemšk časnik na Dunaji pod naslovom „Gleichberechtigung“, kteremu bode vrednik g. Abel Lukšić, ki se s svojo tiskarno iz Karlovca preseli na Dunaj. Kmali pride program na svetlo, kterega bistveni del je že v naslovu novega časnika odločno povedan. Avstrija pa bode v vsem zvesto vodilno gêslo njegovo. — Slovanska čitavnica na Dunaji je dovoljena. — Konec lanskega leta je bilo govejo meso najcenejše v Szeretu na Ogerskem (po 10 nov. kr. funt), najdražje pa v Levovu, Dunaji in Pragi (do 35 kr.); trde drva najcenejše v Banjski Bistrici (po 4 $\frac{1}{2}$ gold. seženj), najdražje na Dunaji (po 18 do 26 gold.); dnina delavcev najnižja v Čortkovu (po 30 kr. brez jedi), največa na Reki po 1 $\frac{1}{2}$ gold.) — Deželnemu zboru štajarskemu je poslanec Herrman izročil prošnjo za napravo realke v Ptujem, kjer se bode napravila kmetijska šola. — Tudi v pražkem deželnem zboru slovanski poslanci hodijo trnjevo pot; priča tega je sklep zborov 14. t. m., ki je jasno stvar o zvršenji ravnopravnosti jezika v šolah napotil še v prevdarek posebnemu odseku, čeravno so Rieger, Brauner in drugi s krepko besedo sklicovali se na pravočutje zborovo! — Govori se, da Miramare in Lakrom prevzame cesar. — Za Jelačičev spominek se zopet nabirajo darovi na Hrvaškem. — Gosp. Perkovac, vrednik bivšega „Pozora“ je poviši sodnii obsojen na 8 mescov v ječo; pritožil se je na stol sedmorice. — Danci so bili poslednji čas nesrečni; Prusi so jim vzeli 10 Dúpelskih šanc in vjeli 51 oficirjev in 2000 vojakov. — Angležka in francoska vlada ste si zopet popolnoma prijazne in opoličnih zadevah edinih misli. — Nepopisljivo je, s kakošno slavo v Londonu viša gospôda in narod sprejema Garibaldi-ta. — V Moldavi in Vlahii se pripravljajo velike homatije. — V Wiesbaden-u je po izgledu belgiške vlade oklicana prepoved, da noben mladeneč pod 18 leti ne sme v krčmo; krčmar in mladi gost plačata kazen, ako prestopita postavo.